

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации С. Ю. Белоруссовой

«Динамика этничности нагайбаков в XVIII–XXI вв.»

на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 — Этнография, этнология, антропология

Тема изучения малых этнических общностей стремительно набирает популярность и расширяет диапазон междисциплинарности, включая исследования этнологов, антропологов, историков, культурологов, философов, филологов, социологов, фольклористов. Изучение опыта коренного южноуральского народа дает понимание текущей этнической ситуации, векторов развития культуры и идентичности малых сообществ. Автор диссертации отмечает, что этничность нагайбаков испытала разного рода влияния со стороны имперской, советской и российской власти. В 1990-е гг. (в связи с включением нагайбаков в перечень коренных малочисленных народов РФ) они оказались в центре дискуссии среди представителей религиозных и этнических сообществ, ученых и политических деятелей. Безусловно, опыт нагайбаков актуален с позиции теоретического и практического изучения влияния внешних сил на формирование этнического сообщества.

Новизна исследования С. Ю. Белоруссовой состоит в комплексном исследовании этнического опыта всех трех групп нагайбаков (северной, центральной, южной), что не особенно представлено в историографии. Оригинальность методологии заключается в применении метода полевого исследования, визуальной антропологии, благодаря которым появляется возможность «живого погружения» в изучаемую тему.

Следует особо отметить представительность источникового корпуса исследования и достойную работу автора с источниками. Светлана Юрьевна участвовала в самостоятельных этнографических экспедициях среди

нагайбаков в течение нескольких лет, где собрала большой по объему и качественный материал. Некоторые архивные данные, представленные в работе, использовались впервые в научном исследовании. Автореферат диссертации показывает широкий кругозор автора и высокую профессиональную квалификацию. С. Ю. Белоруссова владеет литературным слогом, научным лексиконом, навыками грамотного оформления и убедительного представления результатов научного исследования.

Таким образом, исследование Светланы Юрьевны Белоруссовой «Динамика этничности нагайбаков в XVIII–XXI вв.» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, представленный автореферат диссертации полно и всесторонне раскрывает заявленные в исследовании положения и выводы, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 — Этнография, этнология, антропология.

Амелин Веналий Владимирович, доктор исторических наук, профессор кафедры истории факультета гуманитарных и социальных наук ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет», директор научно – исследовательского института истории и этнографии Южного Урала Оренбургского государственного университета.

Адрес: 460018, Оренбург, просп. Победы, д. 13.

E-mail: avenali@mail.ru

18.09.2017.

Подпись

Амелин В.В.

Заверяю

специалист по кадрам

Проф. - Кисорина Н.И.

